DEPARTAMENTO DE INFORMATICA
INGENIERIA EN INFORMATICA.
DESARROLLO DE APLIACIONES DISTRIBUIDAS
EXAMEN OBLIGATORIO

29 de enero de 2008

Para la realizacién del examen se dispondi2 horas. NOse podran utilizar libros ni apunte
Nombre y Apellidos:
NIA:

Ejercicio 1. (1.5puntos)

Indica cudl es la estructura de una arquitectieate-servidor basada eserviets. llUstrala con
un diagrama explicativo.

¢Se puede desarrollar epadigma en el servidor usarCORBA?

SOLUCION:
* Sonejecutados en la maquina servidor:
e Motor/contenedor deserviets

Clente Servlet genérico
o Servidor
solicitud
L respuesta service ()
N . Servlet HTTP
enEgEulor . Servidor HTTP
solicitud
N
< respuesta service ()

* Si, se puede desarrollar dado que Corba da soporéela creacion y gestior
de objetos servlets. Ademas, estos servlets pued@plementar
comunicaciones bajo el protocolo htty

Ejercicio 2. (2 punto9

Describe la estructura de la Herramienta Virtuagjgeucion (LR. Indica el papel de cada u
de los elementogue la compone.



SOLUCION:

Herramienta virtual de ejecucion CRL '~

Soporte y gestion de la ejecucion
Recolector de basura, seguridad, gestion de excepciones

* EjecucionCLR:
— Cargador de clase:
Verificador.
» Comprueba quemetadata esta bien construide
* Elcddigo IL es segurc
Compiladores JIT.
» Convierte codigo IL a cédigo nativc
* Realiza optimizaciones dependientes de la arquiteot.
Saoporte y gestidn de la ejecuciol
* Recolector de basure
» Tratamiento de excepcione:
e Seguridad
e Depurado.
Soporte deinteroperabilidad.

Ejercicio 3. (2 puntog

¢, Qué modos de activacion de objetos remotos ex@steNET remoting? Indica I
caracteristicas de cada uno asi como sus prinsipafgéajas e inconvenient

SOLUCION:

— Activados por el cliente
e Se activacada vez que el cliente crea el objeto.
e Sélo sirve a un unico cliente
» Puede producir un alto trafico de red sin operacioas remotas
asociadas
— Activados por el servidor well-known objects)
» Se activan cada que el cliente invoca el obje
* Reduce trafico ce red.
e Existen dos clase:



— Singleton: existe un Unico objeto atendiendo a multiples
clientes. Permite mantener estado.

— Singlecall: Creados y destruidos en cada invocacion de un
cliente. Tiene una mayor sobrecarga debido a que ebjeto
se debe crear en cada invocacion. No tiene estadmeiado.

Ejercicio 4. (1.5 puntos)

Se desea desarrollar una aplicacién distribuida guoe el servidor debe tener estados. Indica,
de forma justificada, qué alternativa resulta ndecaada:

1. ASP.NET Web services.

2. .NET Remoting.

SOLUCION:
e« ASP.NET Web services en principio resulta la mencadecuada debido a que
asume servidores sin estados.
« .NET Remoting permite la creacién de servidores coestados mediante objetos
singleton.

Ejercicio 5. (1.5 puntos)

El proyecto Mono (impulsado por Novell) comprendesmtorno de desarrollo de cédigo libre
para la ejecucion de aplicaciones .NET en platedsriinux, Solaris, Mac OS X, Windows y
Unix. ¢Es posible compilar y crear un programatggble .NET en Linux y después ejecutarlo
en Windows?

SOLUCION:

Si, debido a que un fichero PE no contiene codigoaguina nativo, sino cédigo IL que es
posible ejecutar en multiples plataformas como lasdicadas en el enunciado.

Ejercicio 6. (1.5 puntos)

Dado el siguiente codigo en Java RMI, del que forperte las clases tipo Ay tipo B. Indicar,
de forma justificada:

1. A qué paradigma de programacién se corresponde.

2. ¢Cbomo se ejecutaria esta aplicacion distribuida?

CLASE A

inport java.rm.*;

public interface Objectlnterface extends Renote {
voi d execute()
throws java.rm .RenoteException;

}

import java.io.*;

inport java.util.*;

inport java.rm.*;

inmport java.rm.registry.Registry;
import java.rm.registry.LocateRegistry;

public class MyObject extends Unicast RenpteCbject inplenents Objectlnterface {

i nt hostl ndex;
String naneg;

Vector hostList;

int RMPort = 12345;



public MyQoject(String nyName, Vector theHostList, int theRMPort ) {
name = nyNaneg,;
hostLi st = theHostList;
host | ndex = 0;
RM Port = theRM Port;}

public void execute() {
String thisHost, nextHost;
thisHost = (String) hostList.elenentAt(hostlndex);
host | ndex++;
if (hostlndex < hostList.size()) {
next Host = (String) hostList. el ementAt(hostlndex);
try {
Regi stry registry
Serverlnterface h
L1 h.recei ve(this);
}catch(Exception e){}

Locat eRegi stry. get Regi stry("l ocal host", RM Port);
(Serverlnterface) registry.|ookup(nextHost);

CLASE B
inport java.rm.*;

public interface Serverlnterface extends Renote {
public void recei ve(M/Obj ect h)
throws java.rm .RenoteException;
}

inport java.rm.*;

inport java.rm.server.*;

inmport java.rm.registry.Registry;
import java.rm.registry.LocateRegistry;
i nport java.net.*;

i nport java.io.*;

public class Server extends UnicastRenpoteQbject inplenments Serverlnterface{
static int RMPort = 12345;

public void receive(M/Qbject h) throws RenoteException {
L2 h. execute();

}

public static void main(String args[]) throws Exception {
I nput StreanReader is = new | nput StreanmReader (Systemin);
Buf f eredReader br = new BufferedReader(is);
String s;
String nmyName = "server" + args[O0];
Syst em set Securit yManager (new RM SecurityManager());
Server h = new Server();
Regi stry registry = LocateRegistry.getRegistry(RM Port);
regi stry.rebi nd( nyNane, h);

}

SOLUCION:

1. El objeto MyObject es un objeto remoto debido a quextiende la clase
UnicastRemoteObject. A diferencia de un agente (guextiende la clase
Serializable), la invocacion del método receive () dmplica el envio de una
referencia del objeto (en vez del objeto complet@salizado). De este modo,
la invocacion del método del objeto (L2) implicarda ejecucion de un
método remodo (en vez de local).

2. El paradigma que tiene asociado es el de clientesrgdor.



